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那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和５年６月15日（木）午前９時30分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  古川 洋一   副委員長  君嶋 寿男 

     委  員  小池 正夫   委  員  冨山  豪 

     委  員  寺門  厚    

欠席委員 委  員  勝村 晃夫 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  萩谷 俊行   副議長  大和田和男 

事務局長  会沢 義範   次 長  秋山雄一郎 

次長補佐  三田寺裕臣 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

市  長  先﨑  光   副市長  玉川  明 

総務部長  玉川 一雄 

会議に付した事件 

（１）議案等の追加について 

…執行部より議案１件の追加提出あり 

（２）令和５年第３回定例会について 

…会期日程等について協議 

 （３）その他 

    ・委員長報告の差し替えについて 

    ・横手市議会来訪について 

    ・７月の全員協議会開催日について 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時30分） 

委員長 皆様おはようございます。 

本日は議会運営委員会にご参集賜りまして誠にありがとうございます。 

勝村委員がちょっと体調がおもわしくないということで、本日欠席のご連絡をいただ

いております。梅雨入りもしまして、時節柄いろいろ体調崩しやすいときではあるかと

思いますので、皆様体調管理には十分に留意されまして、元気でご活躍いただきたいな

ということで、よろしくお願いいたします。 

それでは挨拶はこれくらいにさせていただきまして、これより議会運営委員会を開会

したいと思います。 
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ただいまの出席委員は５名であります。 

欠席委員は勝村委員１名であります。 

定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会を開会いたします。 

会議事件説明のため、市長、副市長、総務部長の出席を求めております。 

職務のため議長、副議長及び議会事務局職員が出席をしております。 

ここで議長にご挨拶をお願いいたします。 

議長 改めまして、おはようございます。 

最終日前の議会運営委員会にご出席いただきまして誠にありがとうございます。今日

の会議事件は３つということですので、慎重にもスムーズな審議をお願いいたしまして

挨拶といたします。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

委員長 ありがとうございました。 

続きまして市長よりご挨拶をお願いいたします。 

市長 議会運営委員会の開催に当たりまして一言ご挨拶を申し上げます。 

議員各位におかれましては、連日慎重なるご審議を賜り厚くお礼を申し上げます。 

全員協議会のほうで詳しくはご説明申し上げますが、子供たちの給食に関することで

ちょっと問題が出ました。後でまた、ご報告申し上げます。ご心配をおかけします。 

さて本日は、追加案件として提出いたします議案１件につきましてご説明をさせてい

ただきます。また、本日の全員協議会の案件につきましては７件ございます。今後とも

円滑な市政運営にご理解、ご協力を賜りますようお願い申し上げまして挨拶とさせてい

ただきます。 

よろしくお願いいたします。 

委員長 ありがとうございました。 

それではこれより議事に入ります。 

１、議案等の追加についてでございます。 

資料をご覧のとおり執行部から議案１件が追加提出をされました。内容につきまして

は議案書のとおりでございます。この追加議案につきましてはこの後全員協議会でご説

明いただきますけれども、総務部長から簡単に概要の説明をお願いいたします。 

総務部長 追加議案の説明の前に申し訳ございませんけども議案番号の訂正がございます。 

議案番号の正誤表のほうをご覧願います。 

令和５年第２回定例会に提出させていただいた議案でございますが、議案番号をご覧

の表のとおり訂正をさせていただきます。訂正の理由になりますが、第１回定例会の議

案番号との重複によるものでございます。なお、サイドブックス内にある議案書データ

につきましては、この後、訂正したものに更新させていただきますので、ご確認のほど
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よろしくお願いいたします。誠に申し訳ございませんでした。 

事務局長 ただいまの総務部長からの件ですけども、議会事務局としても皆様に議案書を掲載

する際、チェックすることが抜けてしまいました。大変申し訳ありませんでした。 

総務部長 それでは改めまして追加議案についてご説明いたします。 

令和５年第２回那珂市議会定例会提出予定議案の概要について（追加）をご覧願いま

す。 

追加させていただく議案は、議案第39号 令和５年度那珂市一般会計補正予算（第４

号）になります。 

補正予算の概要です。 

予算総額に歳入歳出それぞれ３億318万円を追加し、総額を235億1,612万2,000円にす

るものでございます。歳出の主なものになりますが、総務費の交通事業者等支援事業を

はじめ電気、ガス、食料品等価格高騰重点支援地方交付金、いわゆる、コロナ交付金を

活用した事業となってございます。なお、各事業の内容など詳細につきましては、この

後全員協議会でご説明をさせていただきます。 

また、報告案件にはなりますけども、先ほど市長の挨拶にもありましたが、昨日、菅

谷小学校で給食への危険異物の混入がありました。本日の全員協議会では、学校教育課

より５月31日に発生した第四中学校の案件とあわせて、ご説明のほうをさせていただき

たいと思っております。 

以上です。よろしくお願いします。 

委員長 ありがとうございました。 

それでは追加議案につきましては明日本会議に上程し、委員会付託を省略して採決を

行うということでよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではそのように決定いたします。 

また、先ほどご説明ありました議案番号に訂正につきましてですが、正誤表のとおり

ということなんですが、私も聞いた範囲で補足いたしますと、議案番号と議案はセット

ではなく、あくまでも議案には含まれないということでございます。と言いましてもあ

まり恰好いいものではないので、今後注意していただくということで、それだけお伝え

しておきたいというふうに思います。 

では、議案番号の訂正につきましては、正誤表のとおりに了承するということでよろ

しいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではそのように決定いたします。 

続きまして、令和５年第３回定例会会期日程（案）についてでございます。 
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事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 令和５年第３回定例会の会期日程（案）についてなります。 

１番下に記載してあるんですけれども、開会前の議会運営委員会、全員協議会を８月

29日火曜日に予定しております。 

表に戻りまして、９月５日、火曜日が本会議初日になります。議案の上程、説明。 

６日、休会になります。この日の正午までが、議案質疑等の締切になります。 

７日が一般質問。 

８日が一般質問、議案質疑、議案の委員会付託、請願・陳情の委員会付託になります。 

９日、10日が休会。 

11日総務生活常任委員会、12日産業建設常任委員会、13日教育厚生常任委員会、14日

原子力安全対策常任委員会。 

15日から20日までが休会。 

21日木曜日に議会運営委員会と全員協議会になります。 

22日金曜日が最終日になりまして、委員長報告及び質疑、討論、採決、閉会となりま

す。 

説明は以上になります。 

委員長 ありがとうございます。 

それでは会期日程（案）につきまして何かご質問等ございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 よろしいですか。 

それではこの会期日程（案）に決定をいたします。 

ここで執行部に関係する案件は終了でございます。執行部の皆様お疲れさまでござい

ました。ご退席をお願いいたします。 

暫時休憩します。 

休憩（午前９時38分） 

再開（午前９時39分） 

委員長 再開いたします。 

３．その他についてございます。 

事務局からご説明があります。 

次長補佐 委員長報告の訂正になります。 

サイドブックスに本会議の６月16日資料に委員長報告を掲載させていただいたんで

すけれども、ただいま総務部長から説明がありましたように議案番号が訂正になりま

したので、全て議案番号を差し替える措置をさせていただきますので、よろしくお願

いいたします。 
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次長 続きまして、私からひまわりフェスティバル開催に伴います横手市議会来訪の件と、そ

れから７月の全員協議会開催予定の計２件ご報告させていただきます。 

まず１点目のひまわりフェスティバル開催に伴う横手市議会の訪問団の来訪について

でございますけれども、６月１日に実行委員会が開催されまして、今年度のフェスティ

バルが８月26日土曜日に那珂なかＬｕｃｋｙＦＭ公園、その周辺のひまわり畑を会場と

いたしまして開催されることが正式に決定いたしました。開催決定を受けまして、友好

交流都市でございます秋田県横手市議会に対しまして、ご案内を差し上げましたところ、

訪問団９名により、フェスティバル開催日前日の８月25日金曜日から２日間の予定で来

訪をしたいという旨のご連絡をいただいております。ちなみに昨年度の来訪予定でござ

いましたが、横手市における新型コロナウイルス感染症の状況によりまして中止になっ

た経緯がございまして、来訪となれば令和元年度以来４年ぶりとなります。つきまして

は、来訪初日でございます８月25日の夜に横手市議会との意見交換会、友好交流会を水

戸市内において開催する予定でございます。出席者につきましては、例年、正副議長、

各常任委員会委員長、議会運営委員会委員長の方にお願いをしております。ほかに市執

行部のほうから、市長と副市長にご出席をお願いする予定でおります。該当の皆様には、

お忙しい中恐れ入りますが、ご出席をくださいますようお願いいたします。詳細につき

ましては、後日、出欠の確認とあわせまして通知を差し上げますので、よろしくお願い

いたします。 

なお、那珂市議会としてのブースの出展でございますが、正副議長にご相談申し上げ

ましたところ、今年度も出展しないことといたしましたのでよろしくお願いいたします。 

２点目の件に入ります。 

全員協議会の７月開催予定でございますけれども、７月25日火曜日、10時から開催す

る予定でございます。こちらにつきましても、後日開催通知を差し上げますので、ご予

定くださいますようよろしくお願いいたします。 

説明は以上になります。 

委員長 ありがとうございました。 

ただいま事務局からご説明ありましたが、議案番号を差し替えるという件、それから

ひまわりフェスティバルの前日から、横手市議会のほうで那珂市を来訪をされるという

こと、それと７月の全員協議会を７月25日に予定をしているという、この３点でござい

ますが何か皆さんのほうからお聞きしたいこととかございますでしょうか。 

冨山委員 次の日は横手市議会の方々は自由に見学されるんでしたっけ。 

次長 次の日の横手市議会の日程につきましては、宿泊先のほうからひまわりフェスティバル

の会場のほうにご案内いたしまして、開会式前、９時半頃から11時頃まで約２時間滞在

いただきます。その間開会式のセレモニーでステージ上に登壇をしていただいて、一行
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のご紹介と代表者の方からご挨拶をちょうだいいたしまして、その後は、横手市のブー

スをなど含めまして自由にご覧いただくという形になっております。 

対応としましては、当日議長のほうで、フェスティバルのほうの挨拶もございますの

で、事務局とそれから議長のほうで対応はさせていただくという形を予定しております。

ですので前日の交流会のほうにご参加いただく、それ以外の方につきましては、当日の

役割といいますか、そういったものについてはございません。 

以上でございます。 

委員長 ちなみにのお話ですけど、例えば我々が横手市にお邪魔したときに、梵天祭りに抱き

合わせて行きますけど、必ず毎年同じメンバーではないから、初めて行く人もいるでし

ょうけど、何か僕のイメージではひまわりフェスティバルにしょっちゅう来ていただい

てるイメージがあって、もう飽きちゃったかなっていう気が。もちろんこれ那珂市の代

表的な祭りですから来ていただくのは本当にありがたいことですけど、結構、議会のメ

ンバーなんかも変わることもあるでしょうし、そういう意味では４年ぶりということも

あって、初めての方なんかの中に含まれているんですかね。そこまでは分からないでし

ょうけど。何かそういうイメージを持っちゃっているんですけど。 

次長 現段階で顔ぶれが前回と変わってるかという確認できておりませんけども、また再度と

いう方もいらっしゃるかとは思います。 

委員長 別に反対しているわけではないですよ。ただ、どういう思いで皆さん来ていただいて

るのかななんてことをちょっと思っちゃったもんで、例えば、横手市の梵天祭りもそう

ですけど、それ以外の時期にも別なところ見てみたいなあなんていう気持ちもあるし。

那珂市はひまわりフェスティバルしかないよねというようなイメージを持たれてんだっ

たら悲しいし、何かほかのいいところがあればぜひ見ていただきたいなという気持ちが

あるんで、ひまわりフェスティバルだけにお呼びするのが、何となくちょっと心苦しい

部分があるんですけど、あくまでも個人的な考えです。 

次長 一応、前日なんですが、交流会の前に昼食をとっていただいた後、市内周辺の視察とい

いますか施設をご案内する予定でおりますので、その辺りでフェスティバル以外のとこ

ろもというご案内は予定しています。 

委員長 どこをご案内するんですか。 

次長 市内ですと、酒造会社の工場、販売店に行ったり、周辺ですと弘道館ですとか大洗方面

ですとか、いろいろ目ぼしい観光地などを視察していただいて。 

委員長 分かりました。 

せっかくいらっしゃるので楽しんで帰っていただきたいなという気持ちもあるし、八

重桜まつりに来ていただくとか、個人的なあれですから。 

ほかにございませんか。 
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（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 よろしいですか。 

では、本日の案件は終了でございます。 

議会運営委員会を閉会いたします。お疲れました。 

閉会（午前９時46分） 

 

令和５年７月25日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 古川 洋一 

 


